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Encore une agression contre une enseignante ! Encore et toujours une réponse inappropriée de la Direction :  un conseil de discipline ? On verra ! 
Cette fois-ci c’est tout vu, les enseignants se regroupent en salle des profs avec l’enseignante agressée, à qui le Principal vient dire : Vous êtes en arrêt de travail vous n’avez rien à faire dans l’établissement !  Eh bien soit,  tous les enseignants présents l’accompagnent à l’extérieur et décident de débrayer le lendemain matin. Malgré une annonce tardive de la tenue d’un conseil de discipline, le débrayage est maintenu car il faut que cessent les  propos « désagréables » que chacun encaisse tout au long de l’année !
Le SNES soutient la décision et retrouve les collègues le lendemain après une interview radio. Sur place,  l’énumération de propos aberrants tenus depuis quelques années est stupéfiante. Le représentant des parents d’élèves assiste aux débats.
Le Ministère alerté a déjà envoyé le Proviseur Vie scolaire qui attend qu’une délégation enseignants-parents vienne s’expliquer.  Le dialogue est tendu : les paroles des uns contre les paroles des autres. Le SNES a réussi à  bien faire comprendre que le malaise au sein du collège est dû à une communication catastrophique et qu’il est inutile de lancer des tas de procédures ou de réunions improductives tant que les collègues doivent faire face au mépris de leur hiérarchie . Les parents d’élèves présents nous ont assurés de leur soutien. 
 Quand enfin il a été acté par les parties en présence que la Direction doit soutenir ses enseignants et ses surveillants pour pouvoir lutter efficacement contre les incivilités, insultes, menaces, agressions  envers les enseignants et également les élèves entre eux , la délégation est allée retrouver les collègues.
Le SNES va faire le suivi des changements auxquels s’est engagée la Direction dans le respect des collègues, et des élèves qui souffrent aussi de ce manque de considération et de la dégradation du climat scolaire. La suite dans quelques semaines… 
